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АНАЛІЗ ТА ОЦІНКА МІНЕРАЛЬНОГО СКЛАДУ ПИТНОГО 

ВОДОПОСТАЧАННЯ м.ОДЕСИ 

 

Рудковська Олена Вікторівна, 

к.т.н., доцент кафедри хіміі навколишнього середовища 

Шепеліна Світлана Іванівна 

асистент кафедри хіміі навколишнього середовища 

Одеський державний екологічний університет  

м. Одеса, Украина  

 
 

Вступ. Україна належить до держав з обмеженими водними ресурсами. 

Питна вода – один із найцінніших стратегічних ресурсів кожної країни. В 

останній час все більше проблем виникає через пряму залежності між рівнем 

захворюваності і якістю довкілля. До головних чинників, які створюють загрозу 

для здоров’я відносять низьку якість питної води, техногенне забруднення 

водойм. Статистичні данні свідчать, що в тих країнах, де якість питної води 

відповідає міжнародним стандартам, тривалість життя є вищою, а рівні 

захворюваності та смертності – значно нижчими порівняно з країнами, де питна 

вода є забрудненою. Проте, як відомо, в природі практично немає хімічно 

чистої води. Ще в атмосфері дощова вода поглинає різні речовини, в результаті 

чого відбувається зміна її властивостей. Схожий процес триває і при 

проходженні водою шарів ґрунту, так що вода "збагачується" великою 

кількістю сторонніх речовин. 

Таким чином, у питній воді, в залежності від регіону, можна виявити 

розчинені не тільки натрій, калій, кальцій, магній, залізо, марганець, мідь, цинк, 

хлориди, фториди, сульфати, але і нітрати, нітрити, фосфати і силікати. 

Відповідно до нормативних документів про питну воду, встановлюються норми 

гранично допустимих значень речовин у воді, які безпечні для людського 

організму. Перевищення встановлених норм може згубно позначитися на 

смакових якостях води, а в гіршому випадку – завдати шкоди здоров'ю людини.  
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Фізіологічна збалансованість мінерального складу питних вод є не тільки 

показником якості питних вод, але і важливим чинником формування здоров’я 

населення.  

Мета роботи. Відповідно до оцінки фахівців Одеської Асоціації 

виробників водоочисної техніки та очищеної води, постачання прісною водою в 

районах Дунай-Дністровського межиріччя на півдні області є незадовільним. В 

області близько 200 населених пунктів частково чи повністю користуються 

привізною водою. 

Одним із варіантів вирішення проблеми водопостачання є подальша 

інтенсифікація використання підземних вод в якості питної води. Особливо це 

актуально для м.Одеси, яка не має альтернативних джерел водопостачання, 

окрім р. Дністер. Для населення м.Одеси прісні підземні води можуть стати 

додатковим питним джерелом, якщо якість використовуваної води буде 

відповідати нормативним вимогам. Тому метою даної роботи було дослідити, 

проаналізувати та дати оцінку повноцінності мінерального складу питних вод з 

підземних джерел водопостачання м.Одеси, як важливого чинника формування 

здоровʼя населення, що має важливе науково–практичне значення. 

Матеріали та методи. В м. Одесі використання для питного 

водопостачання підземних джерел, здійснюється шляхом використання її в 

мережі джерел локального значення – бюветів. 

Через мережу міських бюветів, в якості альтернативи водопровідній воді, 

жителями міста доступна артезіанська вода. У місті функціонує система з 15 

бюветних комплексів, кожен з яких потенційно може дати в середньому 15–20 

тонн води в день. 

В бюветних комплексах повинна застосовуватися сучасна технологія 

підготовки питної води, яка складається з наступних стадій очищення: 

– механіко-каталітичне фільтрування; 

– очищення половини води методом зворотнього осмосу; 

– змішування води (очищенної зворотнім осмосом і тієї, що пройшла 

механічне фільтрування); 
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– озонування води; 

– адсорбційна очистка озонованої води на фільтрах з активованим 

вугіллям; 

– вторинне озонування води. 

Результати та обговорення. Як свідчать результати досліджень на усіх 

бюветах природні води до очищення характеризувалися середніми значеннями 

загальної твердості в межах норми (2,01÷7,65 ммоль/дм
3
). Після очищення води, 

середнє значення практично у всіх бюветах нижче мінімальної норми (0,82÷1,8 

ммоль/дм
3
). Це свідчить про дефіцит кальцію і магнію в бюветній воді.  

Середні значення загальної лужності у всіх бюветних комплексів як до 

(≈4–5 ммоль/дм
3
), так і після (≈0,78–1,42 ммоль/дм

3
) очистки, відповідають 

нормам.  

Відповідно до отриманих результатів, бюветні води прісні або 

характеризуються слабкою солонуватісю. Середнє значення сухого залишку до 

очищення знаходиться в межах  ≈909,32÷1136,51 мг/дм
3
, після очищення 

≈208,04÷511,29 мг/дм
3
. 

Висновки. Вихідні значення основних показників мінерального складу 

бюветних вод у різних частинах м Одеси характеризувалися відхиленням від 

нормативних значень. В результаті додаткового очищення води в водоочисних 

комплексах проблема збалансованості фізіологічно важливих мінеральних 

компонентів підземних вод вирішується лише частково. 

Отримана вода за своїми властивостями (мінералізація, іонний склад) 

відповідає санітарним нормативам по питній воді, проте не зовсім відповідає 

оптимальним фізіологічними параметрами за рахунок зниження деяких 

необхідних організму хімічних елементів (фтор, магній, кальцій). 

Тому метою подальших досліджень може бути проведення спеціальних 

аналізів щодо покращення якості питної води з бюветних комплексів, для 

забезпечення здоровʼя населення міста. 

  


